



Публикуется статья в поддержку Демократической партии «Миллий тикланиш».

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации партий на бесплатной основе.

(Читайте на 3 стр.)

ВАЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ САММИТА СНГ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 7-8 октября совершил рабочий визит в город Москву.



Шавкат Мирзиёев 8 октября принял участие в очередном заседании Совета глав государств Содружества Независимых Государств.

В работе саммита, прошедшего под председательством Президента Российской Федерации Владимира Путина, участвовали Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов и Премьер-министр Армении Никол Пашинян, а также Генеральный секретарь СНГ Сергей Лебедев.

В соответствии с повесткой дня состоялся обмен мнениями о состоянии и перспективах

развития многоплановых отношений, обсуждены актуальные вопросы практического взаимодействия в рамках СНГ.

В своем выступлении глава нашего государства дал высокую оценку результатам председательства России в Содружестве, в период которого многостороннее сотрудничество получило развитие по всем направлениям.

Особое внимание уделено складывающейся ситуации, связанной с обеспечением безопасности и устойчивого развития стран СНГ.

Отмечена важность налаживания системного взаимодействия спецслужб и компетентных ведомств стран СНГ, совершенствования методов борьбы с современными вызовами, принятия согласованных мер в области обеспечения кибербезопасности, а также программных документов.

Приоритетом обозначено усиление совместной работы на экономическом направлении сотрудничества.

Товарооборот Узбекистана со странами СНГ с начала года вырос на 16 процентов. Имеется множество примеров успешной промышленной кооперации. Указано на необходимость активизации деятельности отраслевых советов и комитетов СНГ.

Предложено весной следующего года в рамках Международной промышленной выставки «Иннопром» в городе Ташкенте провести заседание Экономического совета СНГ и Форум инновационного развития.

С учетом итогов состоявшейся недавно Ташкентской конференции ведущих аналитических центров стран СНГ подчеркнута важность поддержки новых приоритетов долгосрочного партнерства.

В частности, речь идет о развитии интернет-технологий и индустрии «больших данных», ускоренном внедрении цифровых решений, креативной экономике, зеленой энергетике и ядерных технологиях, климатических вызовах и другом.

В данном контексте предложено придать регулярный характер встречам экспертов и аналитиков стран СНГ и провести следующую конференцию в городе Самарканде, посвятив ее вопросам развития искусственного интеллекта.

В целях расширения гуманитарных обменов запланировано провести Дни культуры государств Содружества. Наряду с этим подчеркнута необходимость подготовки ежегодной программы совместных мероприятий в области здравоохранения, образования, искусства, кино, туризма и спорта.

С удовлетворением отмечена реализация проектов в рамках объявления Самарканда и Ташкента соответственно культурной и молодежной столицами Содружества.

Кроме этого, в Узбекистане пройдут открытые кубки СНГ по шахматам и футболу среди молодежных команд.

В завершение Президент Узбекистана поздравил Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона с принятием председательства в организации в 2025 году.

По итогам саммита принят ряд соглашений и решений касательно приоритетных направлений взаимодействия в рамках СНГ.

На этом рабочий визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Российскую Федерацию завершился.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Актуально

ПРЕДВЫБОРНАЯ АГИТАЦИЯ: ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ

Абдулазиз Расулев.
Ученый секретарь Института законодательства и правовой политики при Президенте Республики Узбекистан, доктор юридических наук, профессор.

Скоро в Узбекистане пройдут выборы в парламент и местные Кенгаши народных депутатов. Все пять политических партий в нашей стране выдвинули своих кандидатов и принимают участие в предвыборной агитации. Этот этап выборов особенно важен, так как избиратели получают возможность узнать больше о кандидатах и их предвыборных программах.



В соответствии с Избирательным кодексом РУз предвыборная агитация - это деятельность, осуществляемая в период избирательной кампании и направленная на побуждение избирателей к голосованию за кандидата или политическую партию. Основная цель - призвать избирателей к голосованию.

Право на проведение предвыборной агитации имеют:

- непосредственно кандидаты в депутаты;
- политические партии, выдвинувшие кандидатов;
- доверенные лица кандидатов (от их имени);

• представители партии (по избранию кандидатов по списку партии).

Некоторым категориям лиц (руководители органов государственной власти на местах, военнослужащие Вооруженных Сил Республики Узбекистан, сотрудники Службы государственной безопасности, других воинских формирований, правоохранительных органов, судьи, члены избирательных комиссий, профессиональные служители религиозных организаций) запрещается проведение предвыборной агитации.

(Окончание на 2-й стр.)

Сотрудничество



КНИГА «ЭКОНОМИКА ТЮРКСКИХ ГОСУДАРСТВ» ИЗДАНА В АЗЕРБАЙДЖАНЕ

По этому поводу Центром экономических исследований и реформ (ЦЭИР) при Администрации Президента Республики Узбекистан организован круглый стол, посвященный обсуждению указанной выше книги, при участии представителей Центра анализа экономических реформ и коммуникаций Республики Азербайджан (САЕРС), отечественных экспертов, журналистов.

Как отмечено, книга представляет собой комплексное исследование, в котором более 35 ведущих ученых из семи тюркских государств представили глубокий анализ экономической ситуации в регионе. Участники круглого стола ознакомились с обзором экономических тенденций и анализом конкретных показателей за последнее десятилетие для каждой страны. Издана книга в сотрудничестве с Секретариатом Организации тюркских государств (ОТГ).

Обращаясь с приветствием к участникам мероприятия, директор ЦЭИР Обид Хакимов отметил, что книга стала важным событием в жизни научного сообщества. В ней представлен анализ, который поможет исследователям, политикам и предпринимателям лучше понять динамику экономических процессов на тюркском пространстве.

(Окончание на 2-й стр.)

Третий Ренессанс

УМЕЛЫЙ ПЕДАГОГ ЗАМЕТИТ АЛМАЗ В ДУШЕ РЕБЕНКА

В жизни всегда радостно делиться знаниями, создавать что-то новое, изобретать, вдохновлять на творчество, воспитывать хорошие качества. А те, кто нашел в обучении и воспитании свое призвание, за жизнь откроют в молодежи сотни и тысячи талантов.



Жизнь человека зависит от заложенного фундамента. Не каждому по силам научить ребенка читать и считать, объяснить природу того или иного явления. Здесь одних только знаний недостаточно. Помимо потенциала, навыков и опыта, нужно еще и огромное доброе сердце. Ведь педагоги и дают знания, и воспитывают.

В стране уделяется особое внимание представителям этой благородной профессии. В последние годы восстанавливается и укрепляется их авторитет, обеспечиваются права и свободы.

ОСНОВНОЙ ДРАЙВЕР ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА

В Послании Олий Мажлису 28 декабря 2018 года Президент Узбекистана, подчеркивая необходимость дальнейшего совершенствования системы науки и современного непрерывного образования, отметил, что особого внимания требует человеческий капитал.

(Окончание на 4-й стр.)

ПРЕДВЫБОРНАЯ АГИТАЦИЯ: ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Предвыборная агитация начинается со дня, следующего за последним днем, установленным для регистрации кандидатов и списка партии в установленном порядке, и заканчивается за день до начала голосования. Регистрация кандидатов и списка партии заканчивается за 35 дней до выборов. Итак, после завершения регистрации начинаются агитационные мероприятия. В этом году предвыборная агитация проводится с 22 сентября по 25 октября включительно.

Согласно законодательству о выборах, агитация запрещена в день выборов и за день до начала голосования. В международном опыте такая практика называется днем тишины. По опыту многих зарубежных стран предвыборная агитация запрещена за один (Франция, Индия, Италия, Казахстан, Венгрия и Хорватия) или за два дня до выборов (Аргентина, Египет, Сербия), а в некоторых государствах - за три дня (Австралия, Индонезия, Чехия). Материалы предвыборной агитации, размещенные ранее (за два дня до выборов) в зданиях, сооружениях и других местах, не подлежат обязательному изъятию в день выборов и за день до голосования. Цель дня тишины - обеспечить независимый выбор избирателей, избежать внешнего вмешательства и давления.

ФОРМЫ И МЕТОДЫ ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ

Кандидаты, их доверенные лица, политические партии и их представители имеют право проводить предвыборную кампанию в определенных формах, а также методами, предусмотренными законом.

Кандидатам в депутаты и политическим партиям разрешается агитировать за программу своей будущей деятельности, программу политической партии и предвыборную платформу.

В рамках агитации может осуществляться распространение информации о программе и (или) предвыборной платформе или информации о кандидате и политической партии с призывом голосовать за ее кандидатов в депутаты или политическую партию.

В качестве форм предвыборной агитации могут использоваться публичные дебаты, дискуссии, пресс-конференции, собрания граждан, интервью, выступления, размещение роликов в СМИ.

В соответствии со статьей 45 Избирательного кодекса агитация осуществляется через СМИ, сети телекоммуникаций, а также всемирную информационную сеть Интернет; посредством выпуска и распространения печатных, наглядных, аудиовизуальных и других агитационных материалов (плакаты, листовки и другие материалы), проведения встреч с избирателями.

Следует отметить, что биографии кандидатов в депутаты и их предвыборные программы, а также информационные материалы (плакаты) ЦИК и других избирательных комиссий о партийном списке и программах политических партий не считаются агитационными.

Кандидаты самостоятельно определяют содержание видов, форм и методов проведения предвыборной агитации.

В целом в период предвыборной агитации также могут быть использованы любые виды, формы и методы ее проведения, не запрещенные законом.

ЧТО НЕ ДОПУСКАЕТСЯ В РАМКАХ ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ

В рамках предвыборной агитации запрещается предоставление избирателям бесплатно или на льготных условиях товаров и услуг (кроме информационных), а также осуществление денежных выплат.

Агитация не должна быть направлена против суверенитета, целостности и безопасности государства, угрожать здоровью и нравственности людей, пропагандировать войну, национальную ненависть, расовую и религиозную вражду, призывать к насильственному изменению конститу-

ционного строя, к действиям, ограничивающим конституционные права и свободы граждан.

Кроме того, в ходе избирательного процесса запрещается распространение недостоверной информации, нарушение конфиденциальности персональных данных, а также изготовление и распространение сведений, наносящих вред чести и достоинству кандидатов, любых агитационных материалов, являющихся ложными (в том числе вводящих в заблуждение), причиняющих вред правам и законным интересам других лиц, в том числе с использованием технологий искусственного интеллекта.

Кроме того, во избежание конфликта интересов должностным лицам органов государственной власти и управления, органов исполнительной власти на местах во время предвыборной агитации запрещается использовать свое должностное и служебное положение в пользу или против любой политической партии или кандидата.

Учитывая то, что избирательные комиссии должны быть объективными, их членам запрещается носить одежду или украшения с партийной символикой, использовать другие знаки.

УСЛОВИЯ ДЛЯ КАНДИДАТОВ И ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ В ПЕРИОД ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ

Средства на предвыборную агитацию кандидатов в депутаты и политических партий выделяются из Государственного бюджета Республики Узбекистан.

В целях эффективной организации встреч с избирателями кандидат имеет право на бесплатный проезд на всех видах государственного пассажирского транспорта (за исключением городского, такси и заказных рейсов других видов транспорта) в пределах избирательного округа. Кандидат в депутаты, проживающий за пределами избирательного округа, пользуется правом на бесплатный проезд для переезда в избирательный округ и возвращения к месту жительства. Необходимые меры для обеспечения этих прав принимаются компетентным государственным органом в области транспорта.

Проведение кандидатами и политическими партиями встреч с избирателями осуществляется самостоятельно. Для этого достаточно письменно уведомить соответствующий районный (городской) хокимият не менее чем за три дня, а также известить соответствующую территориальную, районную, городскую или участковую избирательную комиссию о месте и времени проведения встреч. То есть разрешение на проведение этих мероприятий не требуется.

Органы государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах, общественные объединения, а также органы самоуправления граждан должны содействовать организации встреч. А значит, обязаны бесплатно предоставлять оборудованные помещения для проведения встреч, оказывать помощь в получении необходимых справочных и информационных материалов.



ОБЕСПЕЧЕНИЕ РАВЕНСТВА В ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ

Кандидатам в депутаты и политическим партиям гарантируется предоставление равных прав на предвыборную агитацию.

Размер бюджетных средств, выделяемых на финансирование расходов на предвыборную агитацию, определяется Центральной избирательной комиссией в равных долях и перечисляется на соответствующий счет политической партии.

В соответствии с Избирательным кодексом РУз при проведении агитации обеспечиваются равные условия доступа к государственным СМИ путем бесплатного предоставления одинакового по объему эфирного времени и печатной площади.

СМИ должны соблюдать принцип равенства при освещении предвыборных мероприятий политических партий и кандидатов в депутаты в новостных программах и других информационных материалах, создавая необходимые условия для них в рамках бесплатного эфирного времени и печатной площади, выделяемых в ходе предвыборной агитации. При передаче или публика-

ции материалов предвыборной агитации СМИ должны указать, что эти материалы являются агитационными.

Условия оплаты за эфирное время, печатную площадь, определяемые средствами массовой информации, и иные требования должны быть равными и одинаковыми для всех.

Центральной избирательной комиссией установлен порядок, объем и время бесплатного использования СМИ в целях агитации кандидата и политических партий в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В частности, определены предоставляемый объем бесплатного эфирного времени на республиканских телеканалах, радиоканалах, региональных телерадиоканалах Национальной телерадиокомпания Узбекистана, а также объем бесплатной печатной площади в центральных изданиях («Янги Узбекистон», «Правда Востока», «Халк сузи», «Народное слово», «Овози тожи», «Нурулы жол») и в местных газетах. Вопрос о равном использовании СМИ на выборах в местные Кенгаши решается соответствующими избирательными комиссиями.

МЕРЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ

Действующее законодательство устанавливает ответственность за нарушение требований предвыборной агитации. В частности:

- неисполнение решений Центральной избирательной комиссии, избирательных комиссий (в том числе решений о бесплатном предоставлении одинакового по объему эфирного времени и печатной площади);

- нарушение прав кандидата, доверенного лица или уполномоченного представителя политической партии (в частности, в период предвыборной агитации);

- нарушение условий и порядка проведения предвыборной агитации;

- опубликование или распространение иными способами заведомо ложных сведений о кандидате, политической партии с целью воздействия на результаты выборов;

- умышленное уничтожение или повреждение информационных, агитационных материалов, размещенных на зданиях, сооружениях или в других местах, в ходе подготовки и проведения выборов;

- нарушение порядка опубликования (обнародования) результатов опросов общественного мнения, прогнозов результатов выборов, а также иных исследований, связанных с выборами, влечет административную ответственность.

Воспрепятствование путем насилия, угроз, обмана или подкупа свободному осуществлению гражданами права избирать или быть избранными депутатами, вести предвыборную агитацию, осуществлению доверенными лицами кандидатов в депутаты их полномочий влечет уголовную ответственность.

Таким образом, условия и порядок проведения предвыборной агитации предусмотрены законодательством о выборах. Данные нормы направлены на эффективное проведение предвыборной агитации, создание необходимых и равных условий для кандидатов в политических партиях.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В рамках реализации инициатив Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Республики Азербайджан Ильхама Алиева делегация ЦЭИР в сентябре посетила с рабочим визитом Азербайджан. В ходе поездки отечественные эксперты детально изучили нерелизванный потенциал для доведения объема взаимной торговли между странами до миллиарда долларов, исследовали деятельность 20 министерств и ведомств.

- Сейчас наши аналитические центры активно работают над тем, чтобы создать более эффективные механизмы сотрудничества, в том числе в сфере транспорта и энергетики, - подчеркнул О. Хакимов.

К участникам в режиме онлайн обратился исполнительный директор CAERC Вусал Гасымлы, который назвал книгу «Экономика тюркских государств» дорожной картой экономического сотрудничества и развития среди стран-членов ОТГ. Он подчеркнул: данная публикация имеет огромное значение для формирования будущего нашего региона и исследований экспертов за его пределами.

- Наша обязанность - установить путь, который включает экономическую интеграцию и устойчивый рост в стремительно меняющейся экономической среде, - сказал В. Гасымлы. - Книга раскрывает механику прямых иностранных инвестиций, маршруты торговых потоков и возможный эффект развития крупных экономических коридоров в регионе ОТГ.

В. Гасымлы назвал имена авторов статей в данной книге от Узбекистана: Обид Хакимов, Хуршед Асадов, Мухсинжон Холмухамедов, Кахрамон Усмонов, Азиз Мамиров, Юрий Кутбидинов, Афзал Артиков, Одил Олимжонов.

На мероприятии с презентацией выступил директор Центра анализа тюркского мира при CAERC Вусала Джафарова. Она представила участникам ключевые методологии, такие как «Модель гравитации» и «Теория графов», а также влияние Зангезурского коридора на многостороннюю торговлю. Участники узнали об институциональных основах экономического сотрудничества через призму концепции «Видение тюркского мира - 2040».

В ходе презентации представлены следующие ключевые выводы:

- положительное влияние ВВП как импортера, так и экспортера на торговлю подтверждает экономическую взаимозависимость между странами ОТГ, подчеркивая важность экономического роста для углубления торговых отношений;

- рост населения создает дополнительные потребительские рынки, что может способствовать увеличению объемов торговли;

- наличие общей границы как фактор, увеличивающий объем торговли, говорит о важности географической близости и культурной схожести, создавая возможности для более тесного сотрудничества и интеграции.

В целом результаты исследования CAERC подчеркивают важность стратегического подхода

КНИГА «ЭКОНОМИКА ТЮРКСКИХ ГОСУДАРСТВ» ИЗДАНА В АЗЕРБАЙДЖАНЕ



к развитию торговых и экономических связей между тюркскими государствами.

По оценкам ЦЭИР, экономический потенциал стран ОТГ весьма значителен. В 2023 году суммарный номинальный ВВП стран-членов и наблюдателей составил 1,7 процента от мирового

(около 1,79 трлн долларов), а по паритету покупательной способности (ППС) - 3,1 процента от мирового (около 5,7 трлн долларов). Суммарный внешнеторговый оборот стран - участниц ОТГ - более 1,2 трлн долларов.

По итогам 2023-го внешнеторговый оборот

Республики Узбекистан со странами ОТГ составил 10 млрд долларов, из которых экспорт - 3,6 млрд, а импорт - 6,4 млрд (рост на 4,6 процента). На страны ОТГ пришлось 16 процентов всего внешнеторгового оборота нашей страны. Это подтверждает, что экономики стран ОТГ во многом взаимодополняемы, а расширение товарного обмена и промышленной кооперации будет способствовать более ускоренному развитию экономик.

В ходе мероприятия подчеркнута необходимость в более активном использовании выявленных возможностей для создания интегрированного и взаимовыгодного экономического пространства.

Более подробно об идее создания этой книги мы попросили рассказать одного из авторов статьи - заместителя директора ЦЭИР Мухсинжона Холмухамедова.

- Идея написания такой книги озвучена Президентом Шавкатом Мирзиёевым еще в ноябре 2022 года во время саммита глав государств ОТГ в Самарканде, - говорит М. Холмухамедов. - Тогда страны Организации тюркских государств в большей степени вели торговлю со всем остальным миром. Однако торговля между странами ОТГ составляла всего четыре процента от внешнеторгового оборота.

В связи с этим глава нашего государства выдвинул инициативу о создании в рамках ОТГ «Пространства новых экономических возможностей». Написанная книга с участием 35 авторов стала вкладом в расширение этого пространства.

В издании охвачены экономические показатели восьми государств ОТГ. Нами предложена модель экономической кооперации между стра-

нами организации. Например, Узбекистан производит автомобили для всего региона. Мы можем обеспечить соседей качественным текстилем. У Казахстана лучшая пшеница... Ставится амбициозная задача - довести взаимный товарооборот от нынешних 580 млн долларов до четырех триллионов. Мало используются транзитные транспортные коридоры через Каспийское море. Ведь, если сократить время доставки товаров до европейских рынков, это станет хорошей возможностью для снижения себестоимости поставок. Координация наших систем обучения должна способствовать росту качества кадров. В нашем регионе живут 90 млн человек. Достаточно серьезный человеческий ресурс. Важно его максимально плодотворно использовать.

Помимо обсуждения ключевых аспектов экономического сотрудничества между тюркскими государствами, материалы книги ценны и в качестве анализа экономической ситуации в регионе за последнее десятилетие. Создана платформа по обмену мнениями между экспертами и аналитическими центрами, задан импульс к ускорению формирования институциональных основ экономического сотрудничества через призму концепции «Видение тюркского мира - 2040».

Налаживание контактов между ведущими экспертами и аналитическими центрами региона имеет долгосрочные перспективы.

Аблай Камалов.
«Правда Востока».
При содействии сектора по связям с общественностью и СМИ Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Фото из архива ЦЭИР.



КАЧЕСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ И ВОСПИТАНИЕ - ВАЖНЫЙ ФУНДАМЕНТ РЕАЛИЗАЦИИ ПОТЕНЦИАЛА ГАРМОНИЧНО РАЗВИТОГО ПОКОЛЕНИЯ



“MILLIY TIKLANISH” DEMOKRATIK PARTIYASI

Демократическая партия «Миллий тикланиш» поддерживает проводимую в стране политику возвышения чести и достоинства человека и считает необходимым для претворения в реальность идеи «Воспитание для нас - жизненно важный вопрос», которая заключается в создании оптимальных условий для полноценной реализации человеческого потенциала. Для этого человеку прежде всего необходимо в полной мере воспользоваться такими фундаментальными правами и свободами, как получение качественного образования, повышение своего духовного и культурного уровня, физическое развитие. Ведь главная цель партии - «построение процветающего общества с опорой на мощное государство, законы которого находятся в гармонии с национальными и общечеловеческими ценностями, где ценен человек».

Эффективная реализация этих приоритетных идей и достижение поставленных нами целей зависят от квалификации кадров. Именно поэтому Демократическая партия «Миллий тикланиш» определяет вопросы реализации потенциала гармонично развитого поколения одним из ключевых направлений предвыборной программы.

В связи с этим партия в своей программе предлагает комплексный подход к решению этих вопросов, уделяет пристальное внимание духовному воспитанию, качественному образованию, развитию всех его этапов, а также физическому воспитанию и спорту.

ДУХОВНОЕ ВОСПИТАНИЕ И КАЧЕСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ - ГЛАВНЫЕ ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ВСЕСТОРОННЕ РАЗВИТОГО ЧЕЛОВЕКА!

Как известно, основа формирования всесторонне развитой и социально ответственной личности зиждется на правильном воспитании. Точно так же и качественное образование основывается на воспитании.

Наряду с этим следует помнить о том, что воспитание и образование одинаково важны, взаимно дополняют друг друга и не могут быть разделены. То есть в процессе обучения проявляется воспитание, а в воспитании - образованность. Организация этих двух процессов на взаимно гармоничной и непрерывной основе - ключевой фактор формирования патриотичной, высокодуховной, обладающей широким мировоззрением, аналитическим и критическим мышлением молодежи, легко осваивающей современные профессии.

В предвыборной программе партии вопросы духовного воспитания и качественного образования определены одним из главных критериев реализации потенциала гармонично развитого поколения. В связи с этим нами выдвинут ряд предложений и инициатив.

Следует отметить, что даже опыт ряда стран, достигших экономического прогресса, показывает: вопрос воспитания является жизненно важным в деле формирования гармонично развитого поколения и реализации духовного потенциала человека. В связи с этим сохраняют актуальность слова нашего великого предка, просветителя и джаида Абдуллы Авлони, произнесенные почти век назад: «Воспитание для нас - вопрос жизни или смерти, спасения или гибели, счастья или беды».

Именно поэтому партия в полном соответствии со своими идеями и целями уделяет пристальное внимание вопросу воспитания, инициирует совершенствование изучения науки о воспитании, поскольку это напрямую связано не только с развитием сферы просвещения, но и будущим развитием нации в целом. Исходя из этого партия инициирует постоянное совершенствование учебника по предмету «Воспитание».

Помимо перечисленного, партия также считает актуальным направлением разработку методологии эффективного формирования национальных ценностей начиная с семьи, детского сада и школы, проведение серьезных научных исследований в сфере воспитания. В связи с этим партия предлагает решить приоритетные задачи по развитию основ национального воспитания и национальных программ образования, совершенствованию правовой базы для обеспечения гармоничности непрерывного воспитания и образования.

Реализация этих идей и инициатив позволит развивать и применять в данной сфере научные достижения и совре-

менные образовательные методики, создавать национальные программы на основе приоритета национальных ценностей и менталитета.

РАЗВИТИЕ ДОШКОЛЬНОГО И ШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СТАНЕТ ОДНИМ ИЗ ПРИОРИТЕТОВ ПАРТИИ!

Именно образование определяет перспективы прогресса страны. Исходя из того, что в наше стремительно меняющееся время образование и воспитание, наука и интеллект обретают чрезвычайно важное значение, Демократическая партия «Миллий тикланиш» считает первоочередной задачей развитие дошкольного и школьного образования.

В связи с этим надо подчеркнуть, что качество дошкольного и школьного образования зависит в первую очередь от потенциала педагогов и воспитателей. А компетентные специалисты данной сферы привлекаются к процессам обучения и воспитания путем целевой подготовки и отбора.

Именно исходя из этих соображений партия продвигает следующие инициативы:

- принятие Государственной программы подготовки воспитателей и педагогов нового поколения, организация отбора выпускников школ, имеющих педагогические способности, обучения их на основе госзаказа;
- внедрение порядка изучения предыдущей трудовой деятельности при приеме на работу воспитателями и учителями, проведение психологических тестов;
- установление прозрачной системы приема педагогов в школы на основе конкурсного отбора.

Эти близкие друг к другу инициативы, направленные на создание корпуса квалифицированных педагогов, считаются основным решением по обеспечению качества обучения и воспитания.

При этом в Государственной программе подготовки воспитателей и педа-

гогические образовательные организации, позволит только достойным высокой, почетной и ответственной профессии педагога людям заниматься вопросами воспитания и обучения.

Существуют также нерешенные вопросы, касающиеся обеспечения прозрачности в процессе найма педагогов. Таким образом, проблема подбора квалифицированных педагогических кадров, которая напрямую влияет на качество образования, а также необходимость создания прозрачных систем в этой области остаются актуальными. Внедрение прозрачной системы, основанной на приеме учителей в общеобразовательные школы и преподавателей в высшие учебные заведения методом конкурсного отбора, позволит не только предотвратить кумовство и коррупцию в сфере, но и заметно улучшить качество образования.

Так как качество образования напрямую зависит от потенциала педагогов, есть настоятельная необходимость в совершенствовании порядка их приема в образовательные учреждения. Именно поэтому предложение партии о включении в предвыборную программу пункта о внедрении прозрачной системы отбора педагогов в школы стало инициативой, направленной на решение этого злободневного вопроса.

Однако Социал-демократическая партия «Адолат» в своей предвыборной программе сделала акцент на вопросе приема воспитанников, а не педагогов, напрямую влияющих на качество образования. То есть СДПУ «Адолат» продвигает инициативы по разработке порядка приема детей в образовательные учреждения, особенно касающиеся пересмотра критериев отбора в государственные дошкольные организации, созданию для этого открытого онлайн-списка. Хотя вопросы приема в учреждения общего среднего, профессионального, высшего и даже послевузовского образования полностью урегулированы как организационно, так и юридически.

Что касается предложения о создании открытого онлайн-списка по поводу пересмотра порядка приема детей в

нашло своего отражения в предложениях касательно организационно-правовых механизмов их реализации.

Инициативы нашей партии, имеющие непосредственное отношение к образованию и воспитанию учеников начальных классов, а также направленные на создание для детей до трех лет национальной видеопроизводства на основе общенациональных ценностей, организацию преподавания в дошкольных организациях и первых классах начальной школы наряду с родным языком и государственным языком, а с 6-го класса на основе выбора двух иностранных языков, на реформирование системы оценки знаний в начальных классах, показывают приверженность партии

до 38 процентов. По данным за текущий год, ожидается, что в 2024-2025 учебном году уровень охвата высшим образованием превысит отметку в 43 процента. В результате предоставления широких возможностей для развития негосударственного высшего образования в нашей стране сейчас действуют более 210 высших учебных заведений, из которых 100 приходится на негосударственные и иностранные.

Последовательное продолжение этих успехов, повышение качества высшего образования должны стать одними из главных наших задач. Необходимо работать над решением конкретных вопросов по созданию учебных планов и программ на основе требований рынка труда, повы-

вопросам физического воспитания и спорта. Ведь данное направление одинаково важно как для подрастающего поколения, так и для всех остальных возрастных групп.

В результате осуществления масштабных реформ по развитию физической культуры и спорта в стране за последние годы наши спортсмены добиваются исторических результатов в ряде видов спорта, в частности, в боксе, шахматах, футболе и не только. Например, наши шахматисты стали победителями 44-й Всемирной шахматной олимпиады, прошедшей в индийском Ченнаи в 2022 году, а олимпийская сборная по футболу впервые в истории завоевала путевку на финальный турнир Олимпиады и приняла участие в XXXIII летних Олимпийских играх, проведенных во Франции с 26 июля по 11 августа этого года. Также на этих соревнованиях делегация Узбекистана впервые в своей истории завоевала 13 медалей и заняла 13-е место среди 206 стран. На Паралимпийских играх делегация Узбекистана завоевала 26 медалей и заняла 13-е место в медальном зачете.

Партия считает своей приоритетной целью совершенствование нормативно-правовой базы в области физической культуры и спорта, воспитания физически и психически здорового подрастающего поколения, создания благоприятных условий для регулярных и организованных занятий спортом детьми и молодежью, а также возрождения национальных видов спорта.

В связи с этим партия выдвигает следующие инициативы:

- увеличение числа молодежи, профессионально и постоянно занимающейся спортом;
- обеспечение прозрачности и беспристрастности селекционной работы;
- возрождение национальных видов спорта и народных игр;
- организация спортивных игр национальной олимпиады;
- поддержка участия молодежи в «Олимпиаде пяти инициатив» и на международных соревнованиях.

Следует отметить, что ничто не может так быстро и легко прославить страну в мире, как победы в спорте. Кроме того, в воспитании всесторонне развитого поколения наряду с его психическим здоровьем и духовным миром важное значение имеет и физическое развитие.

Инициативы, озвученные партией для обеспечения здоровья молодежи и всего населения страны, развития спорта и повышения уровня физической активности, а также возрождения национальных видов спорта и народных игр, станут нашим достойным вкладом в воспитание физически здорового и всесторонне развитого поколения.

Такие инициативы, как поддержка участия молодежи в «Олимпиаде пяти инициатив» и международных соревнованиях, возрождение национальных видов спорта и народных игр, организация спортивных игр национальной олимпиады, не только будут способствовать развитию спорта в нашей стране, но и послужат передачей следующим поколениям народных игр и национальных видов спорта, которые непосредственно связаны с нашими национальными ценностями, играющими важную роль в идеях и целях партии.

Кроме того, обеспечение прозрачности и беспристрастности в селекционной работе позволит отбирать в нашей стране самых сильных спортсменов, готовить лидеров, способных высоко поднимать флаг нашей Родины на национальных и международных соревнованиях.

Уникальный подход нашей партии к вопросу образования и науки представляет собой комплексную систему, направленную на достижение синергетической цели, которая предполагает модернизацию от дошкольного до высшего и послевузовского образования. Все предложения и инициативы, отраженные в предвыборной программе Демократической партии «Миллий тикланиш», направлены на совершенствование системы образования, развитие сферы физической культуры и спорта, а также служат формированию кадров нового поколения, физически и духовно зрелых личностей.

Голосуйте за национальный прогресс, Демократическую партию «Миллий тикланиш» и ее кандидатов!

Баходир Маматхонов.
Василя Файзиева.
Кандидаты в депутаты
Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



твердой позиции в вопросах развития дошкольного и школьного образования.

В целом реализация данных инициатив будет способствовать удовлетворению потребности в национальном контенте, что является сегодня одним из наиболее актуальных вопросов и приоритетом в идеях и целях партии, повышению престижа государственного языка и одновременно качественному освоению иностранных языков, что позволит также реформировать систему оценки знаний и навыков молодежи в соответствии с современными стандартами и национальными ценностями.

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ, ВЫСШЕЕ И ПОСЛЕВУЗОВСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ СЛУЖИТ ДЕЛУ ПОДГОТОВКИ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ КАДРОВ ДЛЯ РЫНКА ТРУДА!

Без образования и воспитания, всестороннего развития поколения невозможно добиться прогресса, процветания, благополучия и перспективной жизни. Иными словами, инвестиции в образование входят в число важнейших инвестиций, ведущих вперед не только одну страну или один народ, но и весь мир к всеобщему прогрессу и благополучию цивилизации.

Наша партия в своей программе уделяет особое внимание развитию всех видов образования и выдвигает важные инициативы по комплексному развитию сферы.

Следует отметить, что сегодня на рынке труда расширяются виды современных профессий. Меняются и требования, предъявляемые современным кадрам. В связи с этим очень важна инициатива партии по учету запросов международного рынка труда при подготовке кадров в нынешних условиях усиления конкуренции.

Программные инициативы нашей партии должны исходить из ответов на такие жизненно важные вопросы: какие кадры сегодня необходимы, как нам работать, для того чтобы обеспечить трудоустройство и благополучную жизнь нашей молодежи, каким профессиям надо ее обучать?

Кроме этого, основной ступенью подготовки квалифицированных кадров считается высшее образование. По этой причине, полностью поддерживая реализованные в последние годы образовательные реформы, особенно по созданию широких возможностей для получения высшего образования, партия акцентирует внимание на переходе от количества к качеству. В данном направлении наша инициатива в том, чтобы сделать вуз таким учреждением, куда легко поступить, но сложно окончить.

В 2023-м уровень охвата молодежи высшим образованием увеличился с 9

шению потенциала педагогов, открытому и прозрачному проведению экзаменов.

Поэтому партия основывается на своих идеях и ставит перед собой неотложную задачу уделить особое внимание качеству образования во всех высших учебных заведениях.

Ведь при оценке качества образования важно изучить мнения студентов, имеющих к нему непосредственное отношение. Реализация этого механизма позволит объективно оценить образовательный процесс и совершенствовать его.

Партия хорошо понимает, что эффективное решение стратегических задач, стоящих перед страной, невозможно без интенсивного развития науки и технологий. Поэтому партия выдвигает в своей предвыборной программе следующие важные инициативы:

- принятие законов «Об инновационной деятельности и ее коммерциализации» и «О венчурных объединениях»;
- пересмотр национальной системы подготовки научных кадров, отмена бюрократических требований, реформирование Высшей аттестационной комиссии.

Следует отметить, что одними из важнейших задач являются внедрение современных перспективных научных достижений в образовательный процесс, дальнейшее развитие науки в нашей стране, привлечение к научной деятельности талантливой и способной молодежи.

Кроме того, определены планы по увеличению вдвое к 2025 году доли высококвалифицированных исследователей (кандидатов наук, докторов философии и докторов наук) в возрасте до 39 лет, к 2030 году - в три раза.

Вышеуказанные инициативы, заявленные партией, направлены на развитие научной деятельности в нашей стране. Они позволяют привлечь молодежь к научной работе и отменить предъявляемые в этом отношении некоторые бюрократические требования.

Выдвинутые в предвыборной программе партии инициативы по принятию законов «Об инновационной деятельности и ее коммерциализации» и «О венчурных объединениях» служат укреплению правовых основ для совершенствования научной деятельности через конкретные цели и задачи, коммерциализации научных достижений.

РАЗВИТИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА ПОЗВОЛИТ ВЫРАСТИТЬ ЗДОРОВОЕ И ВСЕСТОРОННЕ РАЗВИТОЕ ПОКОЛЕНИЕ!

Полная реализация потенциала гармонично развитой молодежи занимает прочное место в идеях Демократической партии «Миллий тикланиш» по

ГОЛОСУЙТЕ ЗА ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ «МИЛЛИЙ ТИКЛАНИШ» И ЕЕ КАНДИДАТОВ!

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

«Воспитание и образование начинается с колыбели, как говорит наш народ. Ведь только просвещение дает гармоничное развитие личности и обществу. Поэтому государственная политика в сфере образования должна основываться на его непрерывности на протяжении всей жизни человека начиная с детского сада.

В развитых странах большое внимание уделяется инвестированию в полный цикл образования, то есть выделяются средства на обучение ребенка с трехлетнего возраста до 22 лет. Такие инвестиции в будущее окупаются в 15-17-кратном размере. У нас в стране пока лишь в четырехкратном. Следовательно, мы должны усилить внимание к человеческому капиталу, задействовать все возможности для реализации потенциала нашей молодежи», отметил глава государства. Именно с того дня в нашей речи стали широко использоваться словосочетания «человеческий капитал» и «человеческие ресурсы».

С усилением внимания к развитию человеческого капитала повысилось внимание и к системе образования, в частности к учителям, к восстановлению престижа этой благородной профессии.

В первые годы в каждой сфере были тщательно продуманы долгосрочные планы, поставлены конкретные цели. Затем наступил период перехода к практическим действиям. Для решения задачи нужно время. Главное - не отклоняться от цели, не останавливаться на достигнутом. В такой период учителя и наставники выступают ведущей силой, влияющей на мышление людей и помогающей изменить нашу жизнь. Говоря современным языком, они должны стать основным драйвером человеческого капитала. Так, мудрецы Востока говорили: «Самое большое богатство - разум и наука, самое большое наследство - хорошее воспитание, самая большая нищета - отсутствие знаний».

Ведь новая эпоха Возрождения, основы которой мы сегодня закладываем с великими намерениями, будет служить созданию огромных богатств, сделает жизнь народа благополучной, поможет оставить достойное наследие будущим поколениям.

С ЗАБОТОЙ ОБ УЧИТЕЛЕ

Совершенствование системы обучения, воспитание молодежи, укрепление материально-технической базы образовательных учреждений, социальная и материальная поддержка педагогов и создание для них необходимых условий,

УМЕЛЫЙ ПЕДАГОГ ЗАМЕТИТ АЛМАЗ В ДУШЕ РЕБЕНКА



расширение образовательных возможностей молодежи - актуальные задачи государства. Укрепляется и нормативно-правовая база сферы.

Усиление защиты статуса, чести и достоинства учителей в Конституции РУз в новой редакции стало еще одним результатом проводимых работ в этом направлении. Согласно Основному закону, труд учителя в Узбекистане признается основой развития общества и государства, формирования и воспитания здорового, гармонично развитого поколения, сохранения и приумножения духовного и культурного потенциала многонационального народа.

Государство заботится о защите чести и достоинства учителей, их социальном и материальном благополучии, профессиональном росте. Так, профессия учителя в Конституции РУз в новой редакции упоминается отдельно.

В целях упрочения статуса учителя, создания достойных условий поэтапно повышается заработная плата педагогических работников.

В феврале этого года принят еще один важный документ - Закон Республики Узбекистан «О статусе педагога», в котором установлены права, обязанности, основные гарантии деятельности пред-

ставителей сферы, принципы оплаты труда, стимулирования и социальной защиты. Закон гарантирует сокращенное рабочее время. Им предоставляется творческий отпуск для написания докторских диссертаций, создания учебных и учебных пособий. А также ряд таких возможностей, как внедрение авторских программ и методик обучения, свободный выбор современных педагогических технологий и средств обучения, бесплатное пользование услугами государственных информационно-ресурсных центров.

Педагоги освобождаются от уплаты государственной пошлины при обращении в суд с иском о возмещении для защиты своей чести, достоинства и

деловой репутации; при обжаловании неправомерных решений государственных органов, действий их должностных лиц, нарушающих права учителей при осуществлении ими профессиональной деятельности.

В системе повышения квалификационной категории педагогических кадров устранены излишние формальности и бюрократизм. Это предоставляет еще одну возможность для преданных делу, опытных, любящих свою профессию учителей.

В законе определено, что педагоги при выполнении профессиональных обязанностей должны соблюдать правила этики.

Великий просветитель Махмудходжа Бехбуди, отмечая значимость образования в развитии человека, сказал: «Завещаю вам: пусть дети Туркестана не останутся безграмотными».

Для этого необходимо качественное образование. Но его невозможно обеспечить без обладающих современными знаниями и удовлетворенных жизнью учителей. Поэтому прежде всего нужно позаботиться об их социальном и материальном благополучии, проявлять к ним уважение.

КРЕПНЕТ УВЕРЕННОСТЬ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

14 августа 2018 года подписано постановление Президента «О мерах по подтягиванию на качественно новый уровень системы духовно-нравственного и физически гармоничного воспитания молодежи, ее обучения и воспитания», согласно которому запрещено привле-

кать работников народного образования к работам, не связанным со служебными обязанностями, к принудительному труду, в том числе к благоустройству и озеленению территорий районов и городов, сезонным работам в сельском хозяйстве и другим.

Сегодня для учителей созданы все условия. В целях повышения их материальной заинтересованности установлен ряд ежемесячных надбавок. Создаются условия для желающих повысить квалификацию, набираться опыта за рубежом. Это можно увидеть на примере педагогов, которые учились в развитых странах, а теперь делятся наработками с коллегами, применяют их в образовательном процессе.

У каждого из нас среди родных, знакомых, соседей есть учителя. И большинство довольны своей жизнью. Они работают над собой, растут профессионально. Крепнет их уверенность в завтрашнем дне.

ОБУЧЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ - ЕДИНЫЙ ПРОЦЕСС

Образование молодых людей, их гармоничное развитие всегда имели решающее значение. Это особенно актуально для Узбекистана. Потому что молодые квалифицированные кадры вносят существенный вклад в развитие государства. Если молодые люди легко находят решение своим проблемам, учатся и работают, в обществе царят мир и согласие. Поэтому молодежная политика считается приоритетной.

Сегодня мир развивается беспрецедентно высокими темпами. В системе древних ценностей и общественно-политических взглядов происходит глубокая трансформация. Растут информационные атаки и разного рода риски, негативно воздействующие на молодежь. Молодому поколению необходимы моральные силы, чтобы пережить эти угрозы и суметь противостоять им. Этот вопрос настолько жизненно важен, что в нашей стране ему уделяется особое внимание.

На расширенном заседании Республиканского совета по духовности и про-

светительству, состоявшемся 22 декабря 2023 года, глава государства заявил: «Сегодня сфера духовности должна опережать на десять шагов другие сферы, духовность должна превратиться в новую силу, в новое движение!».

Важно обучать и воспитывать молодое поколение с дошкольного и школьного возраста в духе патриотизма, национальных ценностей, защищать от влияния чуждых идей. В связи с этим на педагогов возлагается большая ответственность. Они должны усердно выполнять такую филигранную работу в сотрудничестве с семьями и махаллами. Мы часто становились свидетелями того, что некоторые не слушающие родителей дети следовали указаниям учителя.

В преддверии Дня учителей и наставников 30 сентября этого года глава государства посетил Национальный институт педагогического мастерства имени Абдуллы Авлони, ознакомился с обновленными условиями. Состоялся диалог с представителями сферы образования о проводимой работе и приоритетных задачах.

Президент Узбекистана отметил: «Если общество не изменится, не будет и прогресса. Но кто способен изменить мышление людей и, следовательно, все общество? Кто сможет воспитать новых Беруни, Аль-Хорезми и Фергани? Только вы, учителя и наставники, способны выполнить эту великую задачу, эту поистине историческую миссию».

В поздравлении педагогических работников с Днем учителей и наставников глава государства отметил, что важнейшим и решающим направлением государственной политики стало дальнейшее повышение статуса и возвышение достоинства учителей и наставников, которых издревле глубоко почитает наш народ. Как сказал Президент Шавкат Мирзиёев, учителя и наставники, профессора и преподаватели примут активное участие в реформах в сфере образования, внесут достойный вклад в воплощение в жизнь благородной идеи «Новый Узбекистан - просвещенное общество».

Чем глубже колодезь, тем слаще вода. А сердце настоящего педагога настолько велико, что ученики не перестают к нему тянуться. Каждое исходящее из его уст слово находит отклик в разуме и душе учащегося.

Башорат Юнусова.

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ПО ВЕРСИИ WBA: СИЛЬНЕЙШИЕ СРЕДИ ЛУЧШИХ
Одна из четырех авторитетных профессиональных боксерских организаций - Всемирная ассоциация бокса (WBA) опубликовала обновленный рейтинг ведущих мастеров кожаной перчатки в мире. В эту престижную когорту асов мужественного вида спорта включены сразу восемь наших титулованных соотечественников.



Удерживает ведущую позицию в своей весовой категории двукратный олимпийский чемпион Хасанбой Дусматов. Андижанец занимает первую позицию уже не один месяц, хотя, заметим, еще не является обладателем чемпионского пояса WBA, но признан основным претендентом на звание сильнейшего среди профессионалов.

Намерен вернуть себе два титула по различным профессиональным версиям Муроджон Ахмадалиев. Парень из Чуста жаждет реванша. У него тоже наибольшее количество рейтинговых очков в полутяжелом весе. На первом месте также Шахрам Гиёсов и Исроил Мадримов, которые в любительском боксе, кажется, завоевали все возможные награды. Теперь близки к тому, чтобы и среди профи стать сильнейшими.

С пятой на четвертую позицию в рейтинге WBA переместился Отабек Холматов. На одну

ступеньку поднялся также Бектемир Меликузиев (5-е место). Пока десятый результат у Мухаммада Шехова: вот уже несколько месяцев не участвовал в поединках. Сказался простой в соревновательной практике и для Ботира Ахмедова, который был тринадцатым, а ныне значится шестнадцатым.

«АНДИЖОН» В ЛИГЕ ЧЕМПИОНОВ АЗИИ

В финале розыгрыша Кубка Узбекистана футбольный клуб «Андижон», переиграв в драматичном поединке «Навбахор» (3:2), впервые стал обладателем почетного трофея и завоевал право выступить в Лиге чемпионов Азии. Достойный подарок к 60-летию юбилею андижанской команды, вышедшей на международную арену.



...О зрителях забыли. А было их на трибунах нейтрального стадиона «Истиклол» в Фергане свыше 20 тысяч. В первом тайме шла скучная, осторожная, но напряженная борьба. Никто не рисковал. Поэтому и зрелищность отсутствовала. Соперники за 45 минут лишь по одному разу нанесли удары в створ ворот. Невольно болельщики задались вопросом: неужели гора родила мышь? Столько готовились к финалу, закрыли даже арену на две недели, чтобы футбольный газон

привести в соответствие с международными требованиями, пригласили зарубежных арбитров - из Саудовской Аравии. Учили все нюансы.



Сценарий поединка изменился после того, как наманганец Аббор Исмоилов на 53-й минуте забил мяч. Почему именно он, не отличавшийся прежде особой результативностью? Да потому что практически все игроки, представившие угрозу вратарям, были нейтрализованы.

«Навбахор», добившись минимального перевеса, стал действовать вторым номером, чтобы удержать победный счет. При этом довольно активно применял прессинг по всему полю. Оглядываясь на тылы, наманганцы все же настойчиво пытались переломить ход поединка. Создали несколько выгодных моментов. Лишь один из них удалось реализовать за восемь минут до окончания основного времени матча - 1:1.

Трибуны ликовали. Они дождались-таки схватки, какой ожидали, уже в овертаймах (дополнительное время по 15 минут). Публика охала и ахала. Сначала от того, что вышедший на замену Ислом Маматказин вывел вперед «Андижон», а через три минуты отправил мяч в собственные ворота: случился автогол. Но серии пенальти, как ожидалось, не последовало. Развязка наступила после очередного стандартного положения: угловой подали андижанцы, и навес использовал рослый защитник Владимир Бубанья - 3:2.

Конечно, счастливы - радовался главный тренер андижанцев Александр Хомяков. - Горжусь подопечными, проявившими бойцовский характер. И еще хочу заявить, что без наших поклонников, может быть, эта победа не состоялась бы. Их поддержка неоценима.

Переживающим в последнее время кризис «Навбахор», в рядах которого немало известных футболистов, тоже заслужил аплодисменты. Но «Андижону» повезло больше.

ОБМЕН МНЕНИЯМИ И ОПЫТОМ, ДИСКУССИИ

«Спортивный менеджмент и маркетинг в развитии массового спорта: основные факторы, инновационные направления и возможности» - такова тема международной конференции, организованной кафедрой «Менеджмент и организация спортивных мероприятий» Узбекского государственного университета физической культуры и спорта (УзГУФКС).



- Этот саммит специалистов и экспертов проводится в рамках научного проекта по дальнейшему расширению массового спорта в махаллях, разрабатываемого в нашем вузе, - подчеркнул руководитель кафедры Комил Зиядуллаев. - На данной дискуссионной площадке проходит обмен мнениями, опытом, исследуются лучшие практики. Своими изысканиями в области спортивного менеджмента и маркетинга делятся не только ученые УзГУФКС, но и коллеги из-за рубежа. В частности, к нам приехали преподаватели и студенты Международного университета имени К. Токтомаматова (Кыргызстан). В режиме онлайн участвует профессор Финансового университета при правительстве Российской Федерации Татьяна Барт. С представителями московского вуза у нас сложились тесные дружеские связи.

Обсуждены многие актуальные вопросы повестки дня: развитие корпоративного спорта на предприятиях и в организациях, интеграция министерств и ведомств по организации массово-оздоровительных мероприятий и турниров. О том, как это реализуется, рассказали и студенты,

осуществляющие свою деятельность в подшефных махаллях и общеобразовательных школах в Чирчике, где находится УзГУФКС.

ИТОГ НЕУТЕШИТЕЛЬНЫЙ. ЧТО ДЕЛАТЬ?

На совещании в Ассоциации футбола Узбекистана (АФУ) подведены итоги выступлений сборной страны на чемпионате мира по футболу, впервые организованном в нашей республике.

Как известно, наша команда не смогла преодолеть первый этап на мундиале: выбыла из борьбы за награды на групповом этапе. Неутешительный итог. Рассмотрены причины упущенных возможностей. Поступил ряд предложений о необходимых действиях, чтобы в дальнейшем ошибки и промахи не повторялись. На их основе теперь разрабатывается комплексная программа и концепция по развитию мини-футбола в Узбекистане.



Руководители АФУ сообщили, что контракт с главным тренером сборной Хосе Венансио Лопесом завершился. Предстоит новое назначение на пост наставника.

Продолжая футбольную тему, напомним: в рамках отборочных матчей на чемпионат мира-2026 национальной сборной предстоит провести в Ташкенте две встречи - с игроками Ирана (10 октября), а затем - в Объединенных Арабских Эмиратах (15 октября). Наши парни уже приступили к учебно-тренировочным сборам. Правда, в составе приглашенных не будет Остона Урунова, выступающего за иранский «Персеполис», и пахтакоровец Абдурауфа Бурниева. Они травмированы.

В тренерском штабе нет и главного наставника - Сречко Катанеца (заболел). Подготовительным процессом к официальному поединкам занимаются его помощники - Алеш Чех и Владо Радманович.

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»
УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ
Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak»
Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.
Пер. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1102. Заказ 3517.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.
Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak»
Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: А. Боровикова
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: Б. Эгамулов
НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.
Применяем:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-05-18.

ISSN 2010-4943
QR code
Время итога - 00:45
Время подписи - 01:00
123456